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ATA DA QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Ana 
Paula, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor 
Marcus Vinícius Kalume, Doutor Vinícius, Elisângela Moura, Fábio Novo, 
Francisco Limma, Gessivaldo Isaías, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio 
Rodrigues, Henrique Pires, João Madison, Rubens Vieira, Severo Eulálio, 
Tiago Vasconcelos, Warton Lacerda, Wilson Brandão e Ziza Carvalho; 
ausentes os senhores deputados: Bárbara do Firmino, Franzé Silva, 
Georgiano Neto e Marden Menezes; e justificadas as ausências dos 
senhores deputados: Dogim Félix, Evaldo Gomes, Gracinha Mão Santa e 

Oliveira Neto, realizou-se a QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 
deputados Severo Eulálio e Rubens Vieira; e secretariada pelos senhores 

deputados: Wilson Brandão e Fábio Novo. PEQUENO EXPEDIENTE. 

Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada sem 
retificação, além das seguintes matérias: 7 (SETE) PROJETOS DE LEI 
ORDINÁRIA: de nº 153/25, nº 154/25, nº 155/25, nº 156/25, nº 156/25, nº 
157/25 e nº 158/25, de autoria do senhor deputado Francisco Limma, 
respectivamente, que “Institui a Política Estadual de Conscientização 
sobre Jogos de Azar”; “Institui a Semana Estadual do Teste de Cores 
Ishihara, bem como da conscientização do daltonismo no Estado do Piauí, 
e dá outras providências”; que “Dispõe sobre a realização do teste de 
cores Ishihara visando ao diagnóstico do daltonismo em alunos da rede 
estadual de ensino, no estado do Piauí, e dá outras providências”; que 
“Dispõe sobre adaptação dos sistemas de direcionamento por cores nos 
hospitais públicos e privados, terminais de embarque e desembarque de 
passageiros e onde couber, a fim de garantir a autonomia aos portadores 
de daltonismo no âmbito do Estado do Piauí, e dá outras providências”; 
que “Institui o Protocolo de Treinamento Anti-Suicídio no Estado do Piauí, 
e dá outras providências”; e que “Reconhece como de Utilidade Pública a 
Associação de Moradores da Vila Nova Conquista”; e de nº 159/25, de 
autoria do senhor deputado Aldo Gil, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade 
da instalação de desfibriladores externos automáticos (DEA) em 
academias de ginástica, musculação e centros esportivos no estado do 



2 

 

Piauí, e dá outras providências”; 1 (UM) OFÍCIO da Secretaria do Estado 
da Educação, em  resposta a requerimento de autoria da senhora 
deputada Gracinha Mão Santa, o qual solicita a conclusão da reforma da 
Escola José Narciso, localizada no município de Parnaíba; 5 (CINCO) 
REQUERIMENTOS aprovados: dois, de autoria do senhor deputado 
Francisco Limma, os quais solicitam aos órgãos competentes: a 
instalação de quebra-molas na PI 112, nas proximidades da localidade 
São Francisco, município de Porto-PI; e  a indicação do nome do Professor 
Anísio Alves Pereira para ser patrono da futura unidade do IFPI a ser 
instalada no município de Esperantina/PI; um, de autoria do senhor 
deputado João Mádison, o qual solicita ao TRE-PI, a realização de 
Revisão do Eleitorado no município de Brasileira-PI, em razão de uma 
atípica desproporcionalidade entre o número de eleitores registrados e a 
população residente no referido município; um, de autoria do senhor 
deputado Gustavo Neiva, o qual solicita a realização de audiência pública 
com o objetivo de debater as medidas necessárias para que o estado do 
Piauí cumpra e se adeque à Lei Federal N° 14.735/2023, que institui a Lei 
Orgânica Nacional das Polícias Civis; e um, de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, o qual solicita à Companhia 
de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba, a doação 
de um caminhão/ 20t. para a Cooperativa de Catadores de Materiais 
Recicláveis de Manoel Emídio; e 1 (UM) REQUERIMENTO autorizado, de 
acordo com o art. 160, XIV, do Regimento Interno, o qual solicita envio de 
Voto de Pesar pelo falecimento da arqueóloga, pesquisadora, cientista e 

professora franco-brasileira Niède Guidon. ORDEM DO DIA. Não houve 

matéria. PEQUENOS AVISOS. Os senhores deputados Fábio Novo, 
Marcus Vinícius Kalume, Henrique Pires e Wilson Brandão 
manifestaram voto de pesar pelo falecimento da arqueóloga Niède Guidon. 
Na oportunidade, enalteceram o trabalho científico da pesquisadora, sua 
importância socioambiental e econômica para a região da Serra da 
Capivara e sua relevância para a arqueologia. O senhor deputado 
Doutor Felipe Sampaio convidou os parlamentares e a população para 
participarem de uma sessão solene que será realizada no próximo dia 
seis, na cidade de Esperantina, em comemoração aos cento e noventa 

anos de existência do Poder Legislativo do Estado do Piauí. GRANDE 
EXPEDIENTE. O senhor deputado Aldo Gil expôs seu posicionamento 
na função de líder da oposição criticando o monopólio do poder executivo 
no parlamento estadual e na mídia local, a falta de ação dos governos 
estadual e federal no combate à seca no estado do Piauí e as decisões do 
Poder Judiciário. Ademais, defendeu a aprovação de um projeto de lei de 
sua autoria que dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de 
desfibriladores externos automáticos em academias de ginástica, 
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musculação e centros esportivos no estado do Piauí. Por fim, agradeceu 
ao prefeito de Teresina, Sílvio Mendes, por ter confiado a ele a 
superintendência da zona sul da capital. E o senhor deputado 
Gessivaldo Isaías defendeu aprovação de um projeto de lei de sua 
autoria que dispõe sobre a vedação do acorrentamento permanente de 
cães e gatos no âmbito do Estado do Piauí. Por fim, disse que solicitará à 
Prefeitura Municipal de Teresina, a limpeza do bairro Orgulho do Piauí, e 
solicitará ao Governo do Estado, através da Secretaria Estadual de 
Segurança Pública, o policiamento para a comunidade. Nada mais 
havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a sessão, do que, para 
constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo setor de Redação de 
Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, é 
inserida no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada 
pela Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////// 


